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Vereinbarung 
über die Inanspruchnahme eines Workshops 

 
 
1. Geltung der Vereinbarung 
 

1.1 Alle Leistungen des menssensus® Instituts werden ausschließlich auf der Grundlage dieser und gegebenenfalls 
ergänzender vertraglicher Vereinbarungen erbracht. Die Geltung anderweitiger allgemeiner Geschäfts-
bedingungen | Vereinbarungen wird ausdrücklich ausgeschlossen.  

 

1.2 Die einzelnen Bestimmungen dieser Vereinbarung gelten jeweils gemäß ihrem Inhalt gegenüber Verbrauchern 
und Unternehmern im Sinne von § 310 BGB. Regelungen, die ausdrücklich als für Unternehmer geltend 
bezeichnet sind, gelten nicht gegenüber Verbrauchern. Verbraucher im Sinne dieser Vereinbarung sind natürliche 
Personen, mit denen wir in Geschäftsbeziehung treten, ohne dass diesen Personen bei der Durchführung der 
Geschäftsbeziehung eine gewerbliche oder sonstige selbstständige berufliche Tätigkeit zugerechnet werden kann. 

  

1.3  Diese Vereinbarung gilt auch für alle künftigen Geschäfte mit dem Vertragspartner. 
 
2. Vertragsschluss  
 

Die Buchung durch den Vertragspartner in Textform per Post oder eMail ist ein bindendes Angebot zum Abschluss 
eines Vertrages. Den Zugang des Angebotes werden wir unverzüglich bestätigen, ohne dass dies bereits eine Annahme 
des Angebots wäre. Wir sind berechtigt, das Angebot des Vertragspartners innerhalb von zwei Wochen durch 
Zusendung einer Buchungsbestätigung in Textform per Post oder eMail anzunehmen. Der Vertrag kommt mit Zugang 
der Buchungsbestätigung zu Stande. 
 
3. Widerrufsrecht für Verbraucher  
 

Als Verbraucher haben Sie das Recht, Ihre Vertragserklärung innerhalb von zwei Wochen nach Erhalt unserer 
Buchungsbestätigung ohne Angabe von Gründen in Textform (z.B. Brief oder eMail) zu widerrufen. Die Frist für Ihren 
Widerruf beginnt am Tag des Erhaltes der Buchungsbestätigung und dieser Belehrung in Textform. Zur Wahrung der 
Widerrufsfrist genügt die rechtzeitige Absendung des Widerrufs. Ihr Widerrufsrecht erlischt vorzeitig, wenn Ihr 
Vertragspartner mit der Ausführung der Dienstleistung mit Ihrer ausdrücklichen Zustimmung vor Ende der 
Widerrufsfrist begonnen hat oder Sie sie selbst veranlasst haben (z.B. den Besuch des gebuchten Workshops). Der 
Widerruf ist zu richten an: email@menssensus-institut.com. Im Falle eines wirksamen Widerrufs sind die beiderseits 
empfangenen Leistungen zurückzugewähren und ggf. gezogene Nutzungen herauszugeben. 
 
4. Workshops 
 

4.1 Das Honorar für die Workshops beinhaltet: 

• 2 Tage Workshop bei Phase I des menssensus® Verfahrens, 1 Tag Workshop bei Phase II 

• Bei Buchung von Phase I die Individuelle Status-Analyse inklusive Besprechung und persönliche 
Empfehlungen für den Beginn 

• Das bzw. die - ausschließlich im Rahmen einer Therapie im menssensus® Institut erhältliche|b - zur 
jeweils gebuchten Phase gehörende Buch bzw. Bücher im PDF-Format 

• Bei Buchung von Phase II 10ml PuM (prozessunterstützende Bach-Blütenmischung als Uressenz) 

• Nachbetreuung (bis zu drei Monate ab Workshop) entsprechend der Buchung, jeweils zu Phase I 
und/oder Phase II während der Arbeit mit der jeweiligen Phase, Gespräche über Telefon und/oder 
Videokonferenz 

• Schreibutensilien für den Workshop 

• Getränke & Snacks während des Workshops, sowie bei ganztätigen Workshops das Mittagessen 
inklusive alkoholfreier Getränke. 

Gegebenenfalls anfallende Übernachtungs- und sonstige Verpflegungskosten sind nicht im Honorar enthalten 
und sind direkt mit dem Hotel o.ä. abzurechnen.  

 

4.2 Das Honorar ist bei Buchung über unsere Buchungsseite fällig. Nach Rücksprache mit der Institutsleiterin Frau 
Laubach kann das Honorar bei langfristigen Buchungen auf Wunsch auch in zwei Teilbeträgen gezahlt werden, der 
zweite Teilbetrag spätestens eine Woche vor Workshop-Beginn. Im Falle, dass der Vertragspartner nicht über 
Paypal bezahlen kann oder möchte, erhält er nach der Buchung per eMail eine Rechnung mit unserer 
Bankverbindung, die sofort und ohne Abzug zahlbar ist. 
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 Bei Zahlungen aus dem Ausland sind alle zusätzlichen Kosten zu tragen, wie z.B. Bankgebühren für 

Währungsumrechnung und Überweisungsgebühren. 
 Stornierungen wie Umbuchungen können (vorbehaltlich des Widerrufsrechts für Verbraucher) gegen eine 

Bearbeitungsgebühr von 30,00 EUR bis zwei Wochen vor Workshop-Beginn vorgenommen werden.  
 

4.3 Bei Stornierungen und Umbuchungen von Workshops weniger als zwei Wochen vor Beginn wird die Workshop-
Gebühr in voller Höhe fällig. Kann der frei gewordene Platz durch uns kurzfristig besetzt werden, oder wird 
seitens des Vertragspartners ein Ersatzteilnehmer angemeldet, wird nur eine Bearbeitungsgebühr von 30,00 EUR 
erhoben. 

 

4.4 Die im Honorar beinhaltete Nachbetreuung hat ihren Sinn und sollte genutzt werden. Eine Rückvergütung von 
Honorar bei Nichtinanspruchnahme ist ausgeschlossen. 

 

4.5  Das menssensus® Institut ist berechtigt, einen Workshop aus wichtigem Grund, insbesondere bei Erkrankung der 
Workshop-Leiterin, gegen volle Erstattung bereits gezahlten Honorars abzusagen, oder zu einem mit dem 
Vertragspartner gemeinsam zu vereinbarenden Termin nachzuholen. 

 
5. Allgemeines zu den Leistungen  
 

6.1 Das menssensus® Institut führt weder medizinische Heilbehandlungen noch Heilbehandlungen im Sinne des 
Heilpraktikergesetzes durch. Workshops dienen ausschließlich Informationszwecken, der Schulung in grundlegen-
den (tiefen) psychologischen, biopsychologischen und physiologischen Abläufen im menschlichen Organismus 
sowie der Vermittlung der Erkenntnisse aus 14,5 Jahren Forschung, und in darauf aufbauenden Möglichkeiten der 
Gesundheitsförderung sowie Erhaltung der Gesundheit. 

 

6.2 Die Leistungen des menssensus® Institutes ersetzen keine notwendige medizinische Behandlung. Laufende medi-
zinische Behandlungen sollten nicht eigenmächtig abgebrochen oder unterbrochen werden. Die Verantwortung 
für die medizinische Versorgung liegt beim Vertragspartner selbst. Eine Haftung seitens des menssensus® 
Institutes wird ausgeschlossen. 

 

6.3 Die Inhaberin / Therapieleiterin wie sämtliche Mitarbeiter des menssensus® Instituts unterliegen gegenüber 
Dritten der Schweigepflicht, sofern der Vertragspartner diese nicht davon entbindet. 

 
6. Datenschutz/Nutzung Ihrer Daten  
 

Wir schützen alle Daten, die in Zusammenhang mit dem Namen des Vertragspartners gespeichert sind. Wir werden 
die vom Vertragspartner überlassenen Daten vertraulich behandeln und nur im Einklang mit den datenschutz-
rechtlichen Bestimmungen nutzen. Die uns übermittelten Daten (Vorname, Nachname, Geburtsdatum, Anschrift, 
eMail-Adresse, je nach Zahlungsart auch Kontoverbindung, Paypal-Kontodaten o.ä.) werden durch uns in der 
Klientenakte gespeichert und zum Zwecke der Erbringung der Leistung und zur Abrechnung verarbeitet, genutzt und - 
soweit notwendig - an dafür beauftragte Dienstleister weitergegeben. Soweit vom Vertragspartner nichts anderes 
angegeben wird, werden wir den Vertragspartner gegebenenfalls zukünftig per Post oder eMail über Neuerungen 
informieren. Der Vertragspartner kann seine Einwilligung hierzu jederzeit widerrufen. 
 
7. Schlussbestimmungen  
 

8.1 Es gilt ausschließlich das Recht der Bundesrepublik Deutschland. Die Bestimmungen des UN-Kaufrechts finden 
keine Anwendung.  

 

8.2 Ist der Vertragspartner Kaufmann im Sinne des Handelsgesetzbuchs, juristische Person des öffentlichen Rechts 
oder öffentlich-rechtliches Sondervermögen, so ist Gerichtsstand für alle Verpflichtungen aus dem Vertrags-
verhältnis der Sitz unseres Unternehmens oder nach unserer Wahl auch der Sitz des Vertragspartners.  

 

8.3 Sollten einzelne Bestimmungen des Vertrags mit dem Vertragspartner einschließlich dieser Vereinbarung ganz 
oder teilweise unwirksam sein oder werden, oder sollte sich eine Vertragslücke ergeben, so wird hierdurch die 
Gültigkeit der übrigen Bestimmungen nicht berührt. Die ganz oder teilweise unwirksame oder lückenhafte 
Regelung soll durch eine Regelung ersetzt oder ergänzt werden, die den von den Vertragsparteien beabsichtigten 
wirtschaftlichen Zielen möglichst nahe kommt. 

 
 
 
 
 

Stand: 09.2025 


